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Méthodologie 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Voix du Nord  

Echantillon  Echantillon de 605 personnes, représentatif de la 
population du Nord Pas de Calais âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de l’interviewé(e)) après stratification par zone 
d’habitation et catégorie d’agglomération. 

 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone.  

Dates de terrain Du 21 au 22 septembre 2012  

 
 
 
 
 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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La religion et les pratiques
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La croyance en dieu 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, croyez-vous en Dieu ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
habitants du 
Nord Pas de 

Calais  

Comparatif 
ensemble des 

Français 
20111 

 (%) (%) 

• Oui .................................................................................  57  56 

• Non ................................................................................  43  44 

 -  Ne se prononcent pas  .........................................  -  - 

TOTAL ...............................................................................  100 100 

 
 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le JDD réalisée par téléphone du 20 au 21 avril 2011 auprès d’un échantillon de 1106 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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La croyance en Dieu. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 47  53  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 66  34  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  42  58  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 43  57  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 41  59  -  
35 ans et plus  64  36  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 52  48  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 63  36  1  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 82  18  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  56  42  2  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 49  48  3  
Profession intermédiaire  55  45  -  
CSP-  48  52  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 51  48  1  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 44  56  -  
Retraité  73  27  -  
Autre inactif  56  44  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 60  40  -  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 52  48  -  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 54  45  1  
   Artois  .......................................................................................................................... 50  50  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 62  38  -  
   Littoral  ........................................................................................................................ 63  37  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 57  43  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 54  46  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 55  44  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 59  41  -  
RELIGION  

   Catholique  78  22  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 97  3  -  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 70  29  1  
Musulman (*)  97  3  -  
Sans religion  7  93  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 100  -  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 93  7  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 66  33  1  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 68  32  -  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 48  52  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 46  54  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 55  44  1  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 73  27  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 40  60  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’appartenance religieuse 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, êtes-vous… ? 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
habitants du Nord Pas 

de Calais  

Comparatif ensemble 
des Français 2011 

 

 (%) (%) 

TOTAL Catholique  64  61 

- Catholique pratiquant  .................................................  16  15 

- Catholique non pratiquant ..........................................  48  46 

• Protestant  ......................................................................  -  4 

• Musulman  ......................................................................  5  7 

• Juif  .................................................................................  -  1 

• Autre religion  .................................................................  1  2 

• Sans religion  ...................................................................  30  25 

 -  Ne se prononcent pas  .................................................  -  - 

TOTAL  100 100 
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L’appartenance religieuse. 

 

 

TOTAL  

Catholique  

 

Catholique  

pratiquant  

 

Catholique  

non  

pratiquant  

Protestant  

 

 

Musulman  

 

 

Autre  

religion  

 

Sans  

religion  

 

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  16  48  -  5  1  30  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  56  11  45  -  6  1  37  -  
   Femme  .............................................................  72  21  51  -  4  1  23  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  46  7  39  -  10  3  41  -  
   18 à 24 ans  .......................................................  50  11  39  -  11  3  36  -  
   25 à 34 ans  .......................................................  43  4  39  -  10  3  44  -  
35 ans et plus  72  20  52  -  2  1  25  -  
   35 à 49 ans  .......................................................  59  11  48  1  4  1  35  -  
   50 à 64 ans  .......................................................  74  18  56  -  2  -  23  1  
   65 ans et plus ....................................................  87  35  52  -  1  1  11  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        CSP+  67  27  40  -  5  -  28  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  .........  67  20  47  -  3  -  30  -  
Profession intermédiaire  62  10  52  -  5  4  29  -  
CSP-  55  8  47  -  5  1  39  -  
   dont Employé  ...................................................  67  11  56  -  2  1  30  -  
   dont Ouvrier  .....................................................  42  5  37  1  9  1  47  -  
Retraité  84  28  56  -  1  1  14  -  
Autre inactif  56  16  40  -  8  2  33  1  
DEPARTEMENT  

           Nord  .................................................................  66  16  50  -  5  2  27  -  
   Pas de Calais  .....................................................  62  18  44  -  4  1  33  -  
ZONE  

           Hainaut  .............................................................  70  15  55  1  5  -  24  -  
   Artois  ................................................................  56  14  42  -  4  2  38  -  
   Métropole  ........................................................  63  17  46  -  7  1  28  1  
   Littoral  ..............................................................  70  19  51  -  3  2  25  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  74  26  48  1  -  -  25  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  72  16  56  -  -  -  28  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  66  19  47  -  6  3  25  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  60  14  46  -  7  2  31  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME          
   Oui, plutôt  ........................................................  72  23  49  -  5  1  22  -  
   Non, plutôt pas  .................................................  58  11  47  -  5  1  36  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

           Jean-Luc Mélenchon  .........................................  44  5  39  -  12  2  42  -  
   François Hollande  .............................................  64  13  51  -  8  1  27  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................  81  29  52  -  -  -  19  -  
   Marine Le Pen  ...................................................  60  8  52  -  -  -  40  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

. 
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La fréquence de participation à la messe. 

Question : A quelle fréquence vous rendez-vous à la messe ? 
 

 
 

Base : posée uniquement aux catholiques, soit 64% de 
l’échantillon. 

Ensemble 
des 

catholiques 
du Nord Pas 

de Calais 

Catholiques  

Pratiquants 

Nord Pas 
de Calais  

 

Catholiques  

non 
pratiquants 

Nord Pas de 
Calais  

  

 Comparatif 
catholiques 

France 
entière 
20072  

 

 (%) (%) (%)  (%) 

TOTAL Régulièrement  14  53  -   12 

• Au moins une fois par semaine  ............................................  8  30  -   7 

• 2 à 3 dimanches par mois  ....................................................  6  23  -   5 

TOTAL Occasionnellement  81  41  95   82 

• De temps en temps, aux grandes fêtes  ................................  25  34  22   32 

• Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......................  56  7  73   50 

Jamais  ............................................................................  5  6  5   6 

 -  Ne se prononcent pas  .................................................  -  -  -   - 

 TOTAL ...................................................................................  100  100  100   100  

                                                           
2
 Données issues du Baromètre Politique Français (BPF). Enquête Ifop pour le Ministère de l’Intérieur et le CEVIPOF réalisée par 

téléphone du 5 au 19 février 2007 auprès  d’un échantillon de 5 239 personnes représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus. 
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.La fréquence de participation à la messe. 

 

 

TOTAL 
Régulièrement  

 

 

Au moins  

une fois  

par 
semaine  

 

2 à 3  

dimanches  

par mois  

 

TOTAL 
Occasionnelle-  

ment  

 

De 
temps 

en  

temps, 
aux  

grandes  

fêtes  

Uniquement  

pour les  

cérémonies,  

mariages  

Jamais  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  8  6  81  25  56  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  9  6  3  86  21  65  5  
   Femme  ................................................................  17  9  8  78  28  50  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  7  4  3  89  26  63  4  
   18 à 24 ans  ..........................................................  9  4  5  83  28  55  8  
   25 à 34 ans  ..........................................................  4  4  -  95  24  71  1  
35 ans et plus  16  9  7  79  25  54  5  
   35 à 49 ans  ..........................................................  12  7  5  83  26  57  5  
   50 à 64 ans  ..........................................................  12  5  7  84  27  57  4  
   65 ans et plus .......................................................  24  14  10  69  22  47  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  18  14  4  79  33  46  3  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  14  11  3  86  32  54  -  
Profession intermédiaire  9  3  6  84  28  56  7  
CSP-  6  2  4  89  24  65  5  
   dont Employé  ......................................................  8  2  6  88  28  60  4  
   dont Ouvrier  ........................................................  4  2  2  88  18  70  8  
Retraité  19  11  8  77  24  53  4  
Autre inactif  17  11  6  77  23  54  6  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  13  7  6  81  26  55  6  
   Pas de Calais  ........................................................  16  9  7  80  23  57  4  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  8  7  1  86  31  55  6  
   Artois  ...................................................................  16  11  5  81  22  59  3  
   Métropole  ...........................................................  16  7  9  80  26  54  4  
   Littoral  .................................................................  13  5  8  80  24  56  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  21  11  10  76  24  52  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  8  4  4  85  28  57  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  11  7  4  81  27  54  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  14  8  6  81  24  57  5  
RELIGION  

       Catholique  14  8  6  81  25  56  5  
   Catholique pratiquant ..........................................  53  30  23  41  34  7  6  
   Catholique non pratiquant ...................................  -  -  -  95  22  73  5  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  20  11  9  77  28  49  3  
   Non, plutôt pas  ....................................................  7  4  3  85  22  63  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  -  -  -  100  32  68  -  
   François Hollande  ................................................  11  5  6  84  29  55  5  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  18  6  12  79  37  42  3  
   Marine Le Pen  ......................................................  10  7  3  84  7  77  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Voix du Nord 
Le catholicisme et l’image de l‘Eglise en Nord Pas de Calais – Septembre 2012 

12 

- B - 
 

Les catholiques dans la société
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La difficulté à être catholique aujourd’hui 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous qu’actuellement, il est très facile, plutôt facile, plutôt 
difficile ou très difficile d’être catholique ? 

 
 
 
 
 

 

Base : posée uniquement aux catholiques, soit 64% 
de l’échantillon. 

Ensemble des 
catholiques 
Nord Pas de 

Calais 

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 Comparatif 
catholiques 

France 
entière 20093 

 

 (%) (%) (%)  (%) 

TOTAL Facile  67  71  64   63 

• Très facile  ...........................................................  12  17  10   11 

• Plutôt facile  ........................................................  55  54  54   52 

TOTAL Difficile  33  28  36   35 

• Plutôt difficile .....................................................  22  19  24   25 

• Très difficile  .......................................................  11  9  12   10 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  -  1  -   2 

 TOTAL.................................................................  100  100  100   100  

 

 

                                                           
3
 Enquête Ifop pour le JDD réalisée par  téléphone du 19 au 20 mars 2009 auprès d’un échantillon de 620 catholiques, extrait d’un 

échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.La difficulté à être catholique aujourd’hui. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Plutôt  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Plutôt  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  12  55  33  22  11  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  69  18  51  30  21  9  1  
   Femme  ................................................................  64  7  57  36  23  13  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  73  7  66  27  20  7  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  64  14  50  36  26  10  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  80  2  78  20  15  5  -  
35 ans et plus  64  13  51  35  23  12  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  79  14  65  21  14  7  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  58  10  48  42  23  19  -  
   65 ans et plus .......................................................  57  16  41  41  32  9  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  73  9  64  27  24  3  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  85  13  72  15  15  -  -  
Profession intermédiaire  86  12  74  14  6  8  -  
CSP-  73  9  64  27  19  8  -  
   dont Employé  ......................................................  66  5  61  34  27  7  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  83  15  68  17  6  11  -  
Retraité  54  16  38  45  30  15  1  
Autre inactif  59  12  47  41  25  16  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  70  14  56  29  20  9  1  
   Pas de Calais  ........................................................  59  8  51  41  26  15  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  68  18  50  30  23  7  2  
   Artois  ...................................................................  56  9  47  44  32  12  -  
   Métropole  ...........................................................  68  12  56  32  22  10  -  
   Littoral  .................................................................  73  10  63  27  12  15  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  68  18  50  32  19  13  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  72  15  57  27  23  4  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  62  2  60  36  16  20  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  66  12  54  34  24  10  -  
RELIGION  

       Catholique  67  12  55  33  22  11  -  
   Catholique pratiquant ..........................................  71  17  54  28  19  9  1  
   Catholique non pratiquant ...................................  64  10  54  36  24  12  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  71  21  50  29  24  5  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  76  14  62  24  15  9  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  63  9  54  37  25  12  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  73  16  57  27  21  6  -  
   Non, plutôt pas  ....................................................  59  7  52  41  24  17  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  62  6  56  38  22  16  -  
   François Hollande  ................................................  71  14  57  28  24  4  1  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  67  16  51  32  22  10  1  
   Marine Le Pen  ......................................................  65  16  49  35  27  8  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La visibilité des catholiques dans la société 

 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui dans notre société, les catholiques... ? 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
habitants 
du Nord 
Pas de 
Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

 Comparatif 
ensemble 

des 
Français 
2010 4   

 

 

 (%) (%) (%)  (%) 

• Sont trop visibles et font trop parler d’eux  ..........................  3  3  3   7 

• Ne sont pas assez visibles et ne font pas assez 
parler d’eux  ...........................................................................  36  48  40   29 

• Sont suffisamment visibles  ...................................................  60  48  57   64 

 -  Ne se prononcent pas  .................................................  1  1  -   - 

 TOTAL....................................................................................  100  100  100   100 

 
 

                                                           
4
 Enquête Ifop pour la Croix réalisée par internet du 11 au 30 mars 2010 auprès d’un échantillon de de 1009 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.La visibilité des catholiques dans la société. 

 

 

Sont trop 
visibles et  

font trop 
parler  

d’eux  

Ne sont pas 
assez visibles 
et ne font pas  

assez parler 
d’eux  

Sont 
suffisamment  

visibles  

 

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  36  60  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  3  37  59  1  
   Femme  .......................................................................................................  4  35  60  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  2  28  69  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  2  25  73  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  2  30  67  1  
35 ans et plus  4  40  55  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  4  37  58  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  6  38  55  1  
   65 ans et plus ..............................................................................................  3  46  50  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    CSP+  -  25  75  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................  -  22  78  -  
Profession intermédiaire  -  30  69  1  
CSP-  5  37  57  1  
   dont Employé  .............................................................................................  4  40  54  2  
   dont Ouvrier  ...............................................................................................  7  34  59  -  
Retraité  3  46  50  1  
Autre inactif  5  32  62  1  
DEPARTEMENT  

       Nord  ...........................................................................................................  3  37  59  1  
   Pas de Calais  ...............................................................................................  5  35  59  1  
ZONE  

       Hainaut  .......................................................................................................  3  33  63  1  
   Artois  ..........................................................................................................  4  35  60  1  
   Métropole  ..................................................................................................  2  37  60  1  
   Littoral  ........................................................................................................  4  40  55  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  3  36  58  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  2  37  60  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  10  31  59  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  2  37  60  1  
RELIGION  

    Catholique  3  42  55  -  
   Catholique pratiquant .................................................................................  3  48  48  1  
   Catholique non pratiquant ..........................................................................  3  40  57  -  
Musulman (*)  3  31  66  -  
Sans religion  5  24  69  2  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

       Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................  -  49  49  2  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  .......................................................  4  38  58  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  ..............................................  2  41  57  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

       Oui, plutôt  ..................................................................................................  2  35  63  -  
   Non, plutôt pas  ...........................................................................................  5  38  56  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................  5  27  66  2  
   François Hollande  .......................................................................................  3  27  69  1  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................................  3  51  46  -  
   Marine Le Pen  .............................................................................................  1  37  62  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

L’image de l’Eglise et le jugement à l’égard de 
ses messages
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L’image de différents acteurs du catholicisme et des 
catholiques en général 

 
 
 

Question : Vous personnellement, avez-vous une très bonne opinion, une assez 
bonne opinion, une assez mauvaise opinion ou une très mauvaise 
opinion ... ? 

 

- Récapitulatif : Bonne opinion - 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
habitants du 
Nord Pas de 

Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

 (%) (%) (%) 

• Des catholiques que vous connaissez  ..................................  90  94  94  

• Des établissements d’enseignement catholique  .................  84  90  91  

• Des prêtres en général  .........................................................  78  94  85  

• Des évêques et des cardinaux français  ................................  74  86  82  

• De Benoît XVI  .......................................................................  73  88  77  
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.L’image de différents acteurs du catholicisme et des 
catholiques en général. 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, avez-vous une très bonne opinion, une assez 
bonne opinion, une assez mauvaise opinion ou une très mauvaise 
opinion ... ? 
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TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Des catholiques que vous 
connaissez .......................................  90  34  56  9  6  3  1  100  

• Des établissements 
d’enseignement catholique  ............  84  26  58  16  12  4  -  100  

• Des prêtres en général  ...................  79  14  65  21  16  5  -  100  

• Des évêques et des cardinaux 
français  ...........................................  74  7  67  25  17  8  1  100  

• De Benoît XVI  ..................................  73  9  64  25  20  5  2  100  
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.L’image de différents acteurs du catholicisme et des catholiques en général. 

.Des catholiques que vous connaissez. 
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ENSEMBLE  90  34  56  9  6  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  90  39  51  9  6  3  1  
   Femme  ................................................................  91  30  61  7  5  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  93  41  52  6  4  2  1  
   18 à 24 ans  ..........................................................  96  45  51  4  3  1  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  91  37  54  7  5  2  2  
35 ans et plus  89  31  58  10  7  3  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  92  32  60  8  5  3  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  86  38  48  12  9  3  2  
   65 ans et plus .......................................................  88  21  67  9  6  3  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  92  40  52  6  2  4  2  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  94  44  50  3  3  -  3  
Profession intermédiaire  97  31  66  2  2  -  1  
CSP-  87  38  49  12  8  4  1  
   dont Employé  ......................................................  88  36  52  11  6  5  1  
   dont Ouvrier  ........................................................  87  40  47  12  10  2  1  
Retraité  88  23  65  11  8  3  1  
Autre inactif  93  39  54  5  4  1  2  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  93  36  57  6  5  1  1  
   Pas de Calais  ........................................................  85  30  55  13  8  5  2  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  92  38  54  7  4  3  1  
   Artois  ...................................................................  86  32  54  12  7  5  2  
   Métropole  ...........................................................  94  38  56  5  5  -  1  
   Littoral  .................................................................  88  26  62  10  8  2  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  84  36  48  16  11  5  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  92  44  48  8  6  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  85  24  61  12  7  5  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  93  34  59  5  4  1  2  
RELIGION  

       Catholique  94  38  56  5  4  1  1  
   Catholique pratiquant ..........................................  94  41  53  6  5  1  -  
   Catholique non pratiquant ...................................  94  37  57  5  4  1  1  
Musulman (*)  92  53  39  8  8  -  -  
Sans religion  82  23  59  15  9  6  3  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  96  45  51  4  4  -  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  93  34  59  7  5  2  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  95  39  56  4  4  -  1  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  96  39  57  3  3  -  1  
   Non, plutôt pas  ....................................................  87  30  57  12  8  4  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  88  31  57  10  5  5  2  
   François Hollande  ................................................  92  36  56  7  4  3  1  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  93  36  57  6  5  1  1  
   Marine Le Pen  ......................................................  87  49  38  13  10  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Voix du Nord 
Le catholicisme et l’image de l‘Eglise en Nord Pas de Calais – Septembre 2012 

21 

.L’image de différents acteurs du catholicisme et des catholiques en général. 

.Des établissements d’enseignement catholique. 
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ENSEMBLE  84  26  58  16  12  4  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  83  25  58  17  11  6  -  
   Femme  ................................................................  85  28  57  15  12  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  80  20  60  20  16  4  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  84  23  61  16  14  2  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  79  18  61  21  16  5  -  
35 ans et plus  86  29  57  14  10  4  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  83  22  61  16  12  4  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  80  29  51  20  13  7  -  
   65 ans et plus .......................................................  94  39  55  5  3  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  85  20  65  15  13  2  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  85  20  65  15  15  -  -  
Profession intermédiaire  90  29  61  9  8  1  1  
CSP-  77  19  58  23  16  7  -  
   dont Employé  ......................................................  79  21  58  21  15  6  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  75  16  59  25  16  9  -  
Retraité  90  36  54  10  6  4  -  
Autre inactif  84  29  55  16  14  2  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  86  29  57  14  11  3  -  
   Pas de Calais  ........................................................  79  21  58  21  14  7  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  84  19  65  16  14  2  -  
   Artois  ...................................................................  78  22  56  22  15  7  -  
   Métropole  ...........................................................  90  32  58  10  7  3  -  
   Littoral  .................................................................  84  31  53  16  13  3  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  88  33  55  11  6  5  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  81  27  54  19  12  7  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  82  20  62  18  14  4  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  85  27  58  15  12  3  -  
RELIGION  

       Catholique  91  33  58  9  7  2  -  
   Catholique pratiquant ..........................................  90  37  53  9  7  2  1  
   Catholique non pratiquant ...................................  91  32  59  9  8  1  -  
Musulman (*)  94  28  66  6  6  -  -  
Sans religion  69  13  56  31  21  10  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  92  42  50  8  5  3  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  88  32  56  11  8  3  1  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  92  32  60  8  8  -  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  90  32  58  9  7  2  1  
   Non, plutôt pas  ....................................................  78  21  57  22  16  6  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  81  17  64  19  16  3  -  
   François Hollande  ................................................  81  25  56  18  11  7  1  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  95  36  59  4  4  -  1  
   Marine Le Pen  ......................................................  82  28  54  18  13  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’image de différents acteurs du catholicisme et des catholiques en général. 

.Des prêtres en général. 
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ENSEMBLE  79  14  65  21  16  5  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  76  14  62  24  17  7  -  
   Femme  ................................................................  80  13  67  19  15  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  77  11  66  23  20  3  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  81  10  71  19  18  1  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  74  11  63  26  22  4  -  
35 ans et plus  78  15  63  21  14  7  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  77  10  67  23  17  6  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  73  14  59  26  16  10  1  
   65 ans et plus .......................................................  88  23  65  10  6  4  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  80  20  60  20  14  6  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  82  24  58  18  12  6  -  
Profession intermédiaire  81  13  68  18  14  4  1  
CSP-  72  8  64  28  22  6  -  
   dont Employé  ......................................................  70  6  64  30  21  9  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  74  11  63  26  22  4  -  
Retraité  83  15  68  16  11  5  1  
Autre inactif  80  19  61  20  14  6  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  81  14  67  19  14  5  -  
   Pas de Calais  ........................................................  75  14  61  25  19  6  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  81  14  67  19  12  7  -  
   Artois  ...................................................................  74  17  57  25  20  5  1  
   Métropole  ...........................................................  82  12  70  18  14  4  -  
   Littoral  .................................................................  77  12  65  22  16  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  86  19  67  13  9  4  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  86  18  68  14  11  3  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  73  10  63  27  18  9  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  76  12  64  23  18  5  1  
RELIGION  

       Catholique  87  17  70  13  10  3  -  
   Catholique pratiquant ..........................................  94  25  69  6  4  2  -  
   Catholique non pratiquant ...................................  85  14  71  15  12  3  -  
Musulman (*)  78  5  73  22  17  5  -  
Sans religion  61  8  53  38  27  11  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  94  32  62  6  4  2  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  92  18  74  8  6  2  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  83  13  70  17  14  3  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  86  17  69  13  10  3  1  
   Non, plutôt pas  ....................................................  71  10  61  29  21  8  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  64  10  54  36  28  8  -  
   François Hollande  ................................................  81  16  65  19  13  6  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  84  15  69  15  11  4  1  
   Marine Le Pen  ......................................................  78  9  69  22  19  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’image de différents acteurs du catholicisme et des catholiques en général. 

.Des évêques et des cardinaux français. 
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ENSEMBLE  74  7  67  25  17  8  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  71  9  62  28  17  11  1  
   Femme  ................................................................  78  6  72  21  16  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  74  5  69  25  19  6  1  
   18 à 24 ans  ..........................................................  75  4  71  24  19  5  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................  75  6  69  25  18  7  -  
35 ans et plus  74  8  66  24  15  9  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................  78  5  73  21  16  5  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  67  10  57  32  16  16  1  
   65 ans et plus .......................................................  77  11  66  19  13  6  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  73  8  65  27  19  8  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  77  8  69  23  14  9  -  
Profession intermédiaire  77  4  73  21  14  7  2  
CSP-  72  7  65  27  18  9  1  
   dont Employé  ......................................................  70  2  68  30  21  9  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  74  12  62  24  15  9  2  
Retraité  70  7  63  27  17  10  3  
Autre inactif  81  9  72  19  14  5  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  75  7  68  23  15  8  2  
   Pas de Calais  ........................................................  72  7  65  27  19  8  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  75  8  67  24  15  9  1  
   Artois  ...................................................................  72  8  64  27  19  8  1  
   Métropole  ...........................................................  78  7  71  21  14  7  1  
   Littoral  .................................................................  71  5  66  27  18  9  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  81  9  72  17  10  7  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  73  8  65  27  16  11  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  73  2  71  26  15  11  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  74  8  66  25  18  7  1  
RELIGION  

       Catholique  83  8  75  16  13  3  1  
   Catholique pratiquant ..........................................  86  17  69  12  10  2  2  
   Catholique non pratiquant ...................................  82  5  77  17  14  3  1  
Musulman (*)  81  10  71  19  13  6  -  
Sans religion  58  5  53  41  23  18  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  88  19  69  9  6  3  3  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  84  5  79  15  13  2  1  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  81  6  75  18  15  3  1  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  80  11  69  18  13  5  2  
   Non, plutôt pas  ....................................................  69  4  65  30  19  11  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  64  7  57  36  24  12  -  
   François Hollande  ................................................  72  6  66  28  20  8  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  78  7  71  20  16  4  2  
   Marine Le Pen  ......................................................  82  10  72  18  13  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’image de différents acteurs du catholicisme et des catholiques en général. 

.De Benoît XVI. 
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ENSEMBLE  73  9  64  25  20  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  70  10  60  28  21  7  2  
   Femme  ................................................................  75  7  68  22  18  4  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  76  6  70  21  18  3  3  
   18 à 24 ans  ..........................................................  76  6  70  21  19  2  3  
   25 à 34 ans  ..........................................................  75  7  68  21  17  4  4  
35 ans et plus  72  10  62  26  20  6  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................  70  7  63  29  26  3  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  67  8  59  31  19  12  2  
   65 ans et plus .......................................................  81  16  65  16  13  3  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  64  9  55  34  25  9  2  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ............  67  10  57  33  23  10  -  
Profession intermédiaire  73  8  65  25  21  4  2  
CSP-  72  6  66  27  21  6  1  
   dont Employé  ......................................................  65  4  61  34  29  5  1  
   dont Ouvrier  ........................................................  80  8  72  19  12  7  1  
Retraité  75  12  63  22  17  5  3  
Autre inactif  77  12  65  19  16  3  4  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  72  9  63  25  20  5  3  
   Pas de Calais  ........................................................  74  8  66  25  19  6  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  67  8  59  31  27  4  2  
   Artois  ...................................................................  76  10  66  23  18  5  1  
   Métropole  ...........................................................  73  9  64  25  18  7  2  
   Littoral  .................................................................  74  8  66  21  17  4  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  72  13  59  25  22  3  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  70  9  61  29  20  9  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  67  7  60  28  17  11  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  75  8  67  23  19  4  2  
RELIGION  

       Catholique  80  11  69  18  16  2  2  
   Catholique pratiquant ..........................................  88  19  69  12  9  3  -  
   Catholique non pratiquant ...................................  77  8  69  21  19  2  2  
Musulman (*)  73  17  56  24  17  7  3  
Sans religion  60  4  56  37  26  11  3  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

          Au moins 2 à 3 dimanches par mois .....................  89  23  66  11  9  2  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ................  83  7  76  17  16  1  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .......  78  8  70  20  19  1  2  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU 
CHRISTIANISME         
   Oui, plutôt  ...........................................................  81  13  68  18  15  3  1  
   Non, plutôt pas  ....................................................  67  6  61  30  23  7  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          Jean-Luc Mélenchon  ............................................  56  3  53  44  32  12  -  
   François Hollande  ................................................  78  13  65  22  15  7  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  72  12  60  25  22  3  3  
   Marine Le Pen  ......................................................  78  8  70  22  20  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’actualité du message et des valeurs du christianisme 

 
 
 
 

Question : Diriez-vous que le message et les valeurs du christianisme sont 
toujours d’actualité ? 

 
 
 
 

 
 

 
Ensemble 

des 
habitants 
du Nord 
Pas de 
Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

 Comparatif 
ensemble 

des 
Français 

2010  

 

 (%) (%) (%)  (%) 

• Oui, plutôt  ............................................................................  47  66  48   51 

• Non, plutôt pas  .....................................................................  53  34  52   49 

 -  Ne se prononcent pas  .................................................  -  -  -   -  

 TOTAL ...................................................................................  100  100  100   100  
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.L’actualité du message et des valeurs du christianisme. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 49  51  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 45  55  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  38  61  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 30  69  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 45  55  -  
35 ans et plus  51  49  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 43  57  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 55  45  -  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 56  44  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  45  55  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 51  49  -  
Profession intermédiaire  56  44  -  
CSP-  39  60  1  
   dont Employé  ............................................................................................................. 40  60  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 38  61  1  
Retraité  57  43  -  
Autre inactif  43  57  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 47  53  -  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 46  53  1  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 49  51  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 46  54  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 48  52  -  
   Littoral  ........................................................................................................................ 45  54  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 52  48  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 48  52  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 36  63  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 48  52  -  
RELIGION  

   Catholique  53  47  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 66  34  -  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 48  52  -  
Musulman (*)  47  53  -  
Sans religion  34  66  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 78  22  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 58  42  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 47  53  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 30  70  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 54  46  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 50  49  1  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 39  61  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets 

 

Question : Je vais vous citer une liste d’enjeux de société. Pour chacun d’eux, 
diriez-vous que l’Eglise catholique doit modifier ses positions pour 
tenir compte des changements intervenus dans la société ou que 
l’Eglise catholique doit défendre les valeurs auxquelles elle croit 
même si elles sont parfois en décalage avec les changements 
intervenus dans la société ? 

 

- Récapitulatif : L’Eglise doit modifier ses positions- 

 

 

 
Ensemble des 
habitants du 
Nord Pas de 

Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

 (%) (%) (%) 

• Sur la contraception  .............................................  76  63  78  

• Sur le mariage des prêtres  ...................................  76  67  81  

• Sur le remariage des divorcés  ..............................  71  57  75  

• Sur l’avortement  ..................................................  67  44  73  

• Sur l’euthanasie  ...................................................  66  53  72  

• Sur l’ordination des femmes  ................................  63  56  63  

• Sur le mariage et l’adoption d’enfants par les 
couples homosexuels  ...........................................  46  34  43  
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La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets 
 

Question : Je vais vous citer une liste d’enjeux de société. Pour chacun d’eux, 
diriez-vous que l’Eglise catholique doit modifier ses positions pour 
tenir compte des changements intervenus dans la société ou que 
l’Eglise catholique doit défendre les valeurs auxquelles elle croit 
même si elles sont parfois en décalage avec les changements 
intervenus dans la société ?5 

 

- Récapitulatif : L’Eglise doit modifier ses positions- 

 

 

 
Catholiques pratiquants  Catholiques non 

pratiquants 

Nord Pas de 
Calais 

 

France 
entière 

2009 

 

Nord Pas 
de Calais 

 

France 
entière 

2009 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Sur la contraception  .............................................  63  75 78  88 

• Sur le mariage des prêtres  ...................................  67  NP 81  NP 

• Sur le remariage des divorcés  ..............................  57  69 75  78 

• Sur l’avortement  ..................................................  44  68 73  87 

• Sur l’euthanasie  ....................................................  53  NP 72  NP 

• Sur l’ordination des femmes  ................................  56  NP 63  NP 

• Sur le mariage et l’adoption d’enfants par les 
couples homosexuels6  ..........................................  34  49 43  75 

 
NP = Non posé 

 

                                                           
5
 Pour des raisons liées au mode de recueil, l’échelle de réponse a été simplifiée dans le cadre de cette enquête. En 2009, les 

possibilités de réponse étaient « L’Eglise catholique doit modifier son discours et ses positions pour tenir compte des changements 
intervenus dans la société et dans les mœurs » ou « L’Eglise catholique doit défendre et affirmer les valeurs auxquelles elle croit 
même si elles sont parfois en décalage avec les changements intervenus dans la société et dans les mœurs ». 
6
 En 2009, l’item était : « Sur l’homosexualité ». 
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La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

 
 
 
 
 

Question : Je vais vous citer une liste d’enjeux de société. Pour chacun d’eux, 
diriez-vous que l’Eglise catholique doit modifier ses positions pour 
tenir compte des changements intervenus dans la société ou que 
l’Eglise catholique doit défendre les valeurs auxquelles elle croit 
même si elles sont parfois en décalage avec les changements 
intervenus dans la société ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses 

positions  

L’Eglise 
catholique 

doit défendre 
les valeurs 
auxquelles 
elle croit  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Sur la contraception  ...................................................  76  23  1  100  

• Sur le mariage des prêtres  ..........................................  76  23  1  100  

• Sur le remariage des divorcés  ....................................  71  29  -  100  

• Sur l’avortement  .........................................................  67  32  1  100  

• Sur l’euthanasie  ..........................................................  66  33  1  100  

• Sur l’ordination des femmes  ......................................  63  33  4  100  

• Sur le mariage et l’adoption d’enfants par les couples 
homosexuels  ...............................................................  46  53  1  100  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur la contraception. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  23  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 75  24  1  
   Femme  ....................................................................................................................... 76  23  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  74  26  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 71  29  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 76  24  -  
35 ans et plus  77  22  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 79  20  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 83  17  -  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 65  32  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  88  12  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 93  7  -  
Profession intermédiaire  85  14  1  
CSP-  74  26  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 78  22  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 70  30  -  
Retraité  74  24  2  
Autre inactif  69  31  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 75  24  1  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 76  23  1  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 74  26  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 77  23  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 80  20  -  
   Littoral  ........................................................................................................................ 71  27  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 72  27  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 81  19  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 78  19  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 75  25  -  
RELIGION  

   Catholique  75  25  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 63  36  1  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 78  22  -  
Musulman (*)  47  53  -  
Sans religion  84  15  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 65  33  2  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 82  18  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 76  24  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 73  26  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 79  21  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 81  19  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 80  19  1  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 80  20  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 72  28  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur le mariage des prêtres. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  23  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 74  25  1  
   Femme  ....................................................................................................................... 78  22  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  73  27  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 72  28  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 73  27  -  
35 ans et plus  78  21  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 81  18  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 77  21  2  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 74  26  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  69  28  3  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 70  26  4  
Profession intermédiaire  83  17  -  
CSP-  78  21  1  
   dont Employé  ............................................................................................................. 83  17  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 73  26  1  
Retraité  78  21  1  
Autre inactif  68  32  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 75  25  -  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 79  20  1  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 71  29  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 76  22  2  
   Métropole  .................................................................................................................. 77  23  -  
   Littoral  ........................................................................................................................ 80  19  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 75  25  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 83  17  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 76  24  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 75  24  1  
RELIGION  

   Catholique  78  22  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 67  33  -  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 81  19  -  
Musulman (*)  60  40  -  
Sans religion  76  22  2  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 61  39  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 77  23  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 83  17  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 72  27  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 81  19  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 76  24  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 76  24  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 79  21  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 78  21  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur le remariage des divorcés. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  29  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 73  27  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 69  30  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  68  31  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 62  37  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 74  26  -  
35 ans et plus  72  28  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 73  27  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 72  28  -  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 71  27  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  80  20  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 79  21  -  
Profession intermédiaire  78  21  1  
CSP-  68  32  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 72  28  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 65  35  -  
Retraité  75  24  1  
Autre inactif  61  39  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 71  28  1  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 70  30  -  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 70  29  1  
   Artois  .......................................................................................................................... 68  32  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 73  26  1  
   Littoral  ........................................................................................................................ 71  28  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 63  37  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 79  21  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 70  30  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 71  28  1  
RELIGION  

   Catholique  70  30  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 57  43  -  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 75  25  -  
Musulman (*)  41  56  3  
Sans religion  79  21  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 54  46  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 78  22  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 73  27  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 67  32  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 75  25  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 86  14  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 73  26  1  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 74  26  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 67  33  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur l’avortement. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  32  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 68  32  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 68  31  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  68  31  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 61  37  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 73  26  1  
35 ans et plus  68  32  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 72  28  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 74  26  -  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 53  46  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  74  26  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 79  21  -  
Profession intermédiaire  80  19  1  
CSP-  69  31  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 73  27  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 65  35  -  
Retraité  64  35  1  
Autre inactif  57  42  1  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 68  31  1  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 66  34  -  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 70  30  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 66  33  1  
   Métropole  .................................................................................................................. 68  31  1  
   Littoral  ........................................................................................................................ 67  32  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 60  40  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 68  32  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 60  38  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 70  29  1  
RELIGION  

   Catholique  66  34  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 44  55  1  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 73  27  -  
Musulman (*)  34  66  -  
Sans religion  78  21  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 23  74  3  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 71  29  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 74  26  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 62  37  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 73  27  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 75  25  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 71  29  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 69  31  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 70  30  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur l’euthanasie. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  33  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 68  31  1  
   Femme  ....................................................................................................................... 65  34  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  60  39  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 59  41  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 61  38  1  
35 ans et plus  69  30  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 72  27  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 71  28  1  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 64  35  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  72  28  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 79  21  -  
Profession intermédiaire  64  35  1  
CSP-  68  32  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 81  19  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 56  44  -  
Retraité  65  33  2  
Autre inactif  65  34  1  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 67  33  -  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 67  32  1  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 67  32  1  
   Artois  .......................................................................................................................... 65  35  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 66  34  -  
   Littoral  ........................................................................................................................ 69  29  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 71  27  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 72  28  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 74  24  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 63  37  -  
RELIGION  

   Catholique  67  32  1  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 53  44  3  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 72  28  -  
Musulman (*)  20  80  -  
Sans religion  74  25  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 40  58  2  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 70  29  1  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 73  27  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 61  38  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 72  27  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 67  33  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 64  36  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 70  30  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 63  37  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Voix du Nord 
Le catholicisme et l’image de l‘Eglise en Nord Pas de Calais – Septembre 2012 

35 

.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur l’ordination des femmes. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  33  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 61  34  5  
   Femme  ....................................................................................................................... 64  33  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  60  32  8  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 50  43  7  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 69  23  8  
35 ans et plus  64  34  2  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 65  33  2  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 73  26  1  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 50  45  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  75  25  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 81  19  -  
Profession intermédiaire  76  22  2  
CSP-  60  34  6  
   dont Employé  ............................................................................................................. 70  28  2  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 50  41  9  
Retraité  58  39  3  
Autre inactif  58  37  5  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 63  34  3  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 61  33  6  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 66  30  4  
   Artois  .......................................................................................................................... 64  30  6  
   Métropole  .................................................................................................................. 63  35  2  
   Littoral  ........................................................................................................................ 57  38  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 62  34  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 71  23  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 64  29  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 61  36  3  
RELIGION  

   Catholique  61  35  4  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 56  41  3  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 63  33  4  
Musulman (*)  22  71  7  
Sans religion  74  23  3  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 52  43  5  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 67  31  2  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 62  33  5  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 62  35  3  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 64  32  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 66  32  2  
   François Hollande  ....................................................................................................... 68  29  3  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 68  31  1  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 55  38  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La position souhaitée de l’Eglise sur différents sujets. 

.Sur le mariage et l’adoption d’enfants par les couples homosexuels. 

 

 

L’Eglise doit 
modifier ses  

positions  

L’Eglise catholique 
doit défendre  

les valeurs 
auxquelles elle 

croit  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  53  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 41  59  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 50  49  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  58  42  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 63  37  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 55  45  -  
35 ans et plus  40  59  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 47  53  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 46  52  2  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 24  75  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  49  50  1  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 51  47  2  
Profession intermédiaire  60  39  1  
CSP-  46  54  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 51  48  1  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 41  59  -  
Retraité  33  65  2  
Autre inactif  49  51  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 46  53  1  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 45  55  -  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 42  58  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 47  52  1  
   Métropole  .................................................................................................................. 49  50  1  
   Littoral  ........................................................................................................................ 44  55  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 46  53  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 52  47  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 44  56  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 45  54  1  
RELIGION  

   Catholique  41  58  1  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 34  65  1  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 43  56  1  
Musulman (*)  24  76  -  
Sans religion  61  38  1  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 23  76  1  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 46  53  1  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 42  57  1  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 41  58  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 50  49  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 49  51  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 57  41  2  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 36  63  1  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 44  56  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les domaines dans lesquels les valeurs chrétiennes 
ont un rôle positif à jouer 

 
 
 
 

Question : Selon vous, dans quels domaines les valeurs chrétiennes ont-elles un 
rôle positif à jouer dans la société française d’aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
habitants 

du Nord Pas 
de Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas de 
Calais 

 

 Comparatif 
ensemble des 

Français 
20097 

 

 (%) (%) (%)  (%) 

• La famille et l’éducation  .......................................................  63  70  67   53 

• La solidarité  ..........................................................................  46  52  44   52 

• La bio-éthique, le respect de la vie  ......................................  22  28  22   18 

• La protection et le respect de l’environnement  ..................  17  9  18   8 

• Les relations entre la France et les pays en voie de 
développement  ....................................................................  13  6  13   13 

• L’accueil et l’intégration des immigrés  ................................  13  9  12   18 

• La moralisation du capitalisme  ............................................  9  14  7   8 

• Le débat politique et la confrontation des idées  .................  7  7  7   7 

 -  Aucun de ces domaines (réponse non suggérée)  .......  1  -  1   6 

 TOTAL ...................................................................................  (*) (*) (*)  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 
  

                                                           
7
 Enquête Ifop pour l’Agence Droit Devant réalisée par téléphone du 5 au 6 novembre 2009 auprès d’un échantillon de 

956 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.Les domaines dans lesquels les valeurs chrétiennes ont un rôle positif à jouer. 

 

 

La famille 
et  

l’éducation  

 

 

La 
solidarité  

 

 

 

La bio-
éthique,  

le respect 
de la vie  

 

La protection et  

le respect de  

l’environnement  

 

Les relations 
entre la France 
et les pays en 

voie de 
développement  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  46  22  17  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .....................................................................................  59  41  25  18  17  
   Femme  .....................................................................................  66  51  20  17  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  60  50  14  21  16  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  66  51  11  25  11  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  55  50  17  17  20  
35 ans et plus  64  44  26  16  12  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  69  43  28  15  15  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  60  45  24  16  11  
   65 ans et plus ............................................................................  61  45  24  16  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     CSP+  60  56  39  6  8  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  .................................  62  61  35  3  6  
Profession intermédiaire  64  50  23  15  13  
CSP-  64  42  22  19  17  
   dont Employé  ...........................................................................  65  38  20  18  13  
   dont Ouvrier  .............................................................................  64  45  24  20  21  
Retraité  61  39  21  16  12  
Autre inactif  61  56  15  23  11  
DEPARTEMENT  

        Nord  .........................................................................................  63  47  24  18  11  
   Pas de Calais  .............................................................................  62  45  19  15  17  
ZONE  

        Hainaut  .....................................................................................  65  49  25  17  17  
   Artois  ........................................................................................  58  45  20  17  15  
   Métropole  ................................................................................  66  45  22  18  9  
   Littoral  ......................................................................................  62  46  24  16  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ....................................................................  69  48  29  13  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................  60  44  18  19  17  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................  58  41  18  13  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................  63  47  22  18  14  
RELIGION  

     Catholique  68  46  23  16  12  
   Catholique pratiquant ...............................................................  70  52  28  9  6  
   Catholique non pratiquant ........................................................  67  44  22  18  13  
Musulman (*)  57  20  15  18  20  
Sans religion  53  51  21  20  16  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

        Au moins 2 à 3 dimanches par mois ..........................................  66  46  37  3  9  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  .....................................  74  54  22  15  6  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  ............................  66  40  20  20  15  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

        Oui, plutôt  ................................................................................  65  47  20  16  13  
   Non, plutôt pas  .........................................................................  60  45  24  18  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  76  37  24  15  5  
   François Hollande  .....................................................................  53  49  19  17  18  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  68  47  28  16  12  
   Marine Le Pen  ...........................................................................  65  41  33  24  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines dans lesquels les valeurs chrétiennes ont un rôle positif à jouer. 

 

 

L’accueil et  

l’intégration 
des  

immigrés  

 

La 
moralisation  

du 
capitalisme  

 

 

Le débat  

politique et la  

confrontation 
des  

idées  

Aucun de ces  

domaines  

(réponse non 
suggérée) 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  9  7  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  11  14  6  2  
   Femme  .......................................................................................................  14  6  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  12  7  8  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  13  4  8  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  11  9  7  1  
35 ans et plus  13  11  7  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  14  5  4  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  12  13  6  3  
   65 ans et plus ..............................................................................................  11  15  11  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    CSP+  9  9  4  2  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................  12  10  1  3  
Profession intermédiaire  15  6  4  1  
CSP-  13  8  8  1  
   dont Employé  .............................................................................................  17  5  13  1  
   dont Ouvrier  ...............................................................................................  8  11  3  -  
Retraité  14  17  12  1  
Autre inactif  11  5  3  1  
DEPARTEMENT  

       Nord  ...........................................................................................................  11  9  5  1  
   Pas de Calais  ...............................................................................................  15  9  11  1  
ZONE  

       Hainaut  .......................................................................................................  5  6  4  2  
   Artois  ..........................................................................................................  16  9  11  1  
   Métropole  ..................................................................................................  13  12  4  1  
   Littoral  ........................................................................................................  13  8  10  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  13  3  7  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................  7  12  9  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................  19  13  9  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................  12  9  6  1  
RELIGION  

    Catholique  11  9  7  1  
   Catholique pratiquant .................................................................................  9  14  7  -  
   Catholique non pratiquant ..........................................................................  12  7  7  1  
Musulman (*)  24  20  21  -  
Sans religion  14  8  6  2  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

       Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................  13  15  8  -  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  .......................................................  7  9  8  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  ..............................................  14  8  7  1  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

       Oui, plutôt  ..................................................................................................  12  11  9  -  
   Non, plutôt pas  ...........................................................................................  13  7  6  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................  15  9  8  5  
   François Hollande  .......................................................................................  22  12  5  -  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................................  8  8  7  -  
   Marine Le Pen  .............................................................................................  2  3  11  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions 
à propos des religions 

 
 

Question : Pour chacun des propos suivants que l’on entend parfois sur les 
religions, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 

- Récapitulatif : D’accord- 

 
 

 

 
Ensemble 

des 
habitants 
du Nord 
Pas de 
Calais  

Catholiques  

pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

Catholiques  

non 
pratiquants  

Nord Pas 
de Calais 

 

 Comparatif 
ensemble des 
Français 2009  

 

 (%) (%) (%)  (%) 

• Les religions peuvent contribuer à 
transmettre aux jeunes des repères et des 
valeurs positives : respect de l’autre, 
tolérance, générosité, responsabilité  ..................................  89  94  93   77 

• La laïcité doit consister à respecter toutes les 
croyances et ne doit pas considérer les 
religions comme un danger mais comme un 
atout pour la société  ............................................................  79  84  82   74  

• Les religions peuvent contribuer positivement 
aux grands débats de société : bio-éthique, 
moralisation de l’économie, famille  .....................................  63  77  64   51 
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.L’adhésion à différentes propositions 
à propos des religions. 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des propos suivants que l’on entend parfois sur les 
religions, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Plutôt 
d’accord  

Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les religions peuvent contribuer à transmettre aux 
jeunes des repères et des valeurs positives : respect 
de l’autre, tolérance, générosité, responsabilité  .......  89  11  -  100  

• La laïcité doit consister à respecter toutes les 
croyances et ne doit pas considérer les religions 
comme un danger mais comme un atout pour la 
société  ........................................................................  79  21  -  100  

• Les religions peuvent contribuer positivement aux 
grands débats de société : bio-éthique, moralisation 
de l’économie, famille  ................................................  63  37  -  100  
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.L’adhésion à différentes propositions à propos des religions. 

.Les religions peuvent contribuer à transmettre aux jeunes des repères et des 

valeurs positives : respect de l’autre, tolérance, générosité, responsabilité. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  88  12  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  92  8  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  98  2  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  88  12  
35 ans et plus  88  12  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  87  13  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  85  15  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  94  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP+  85  15  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................................................  86  14  
Profession intermédiaire  93  7  
CSP-  86  14  
   dont Employé  ........................................................................................................................................................  85  15  
   dont Ouvrier  ..........................................................................................................................................................  88  12  
Retraité  90  10  
Autre inactif  93  7  
DEPARTEMENT  

     Nord  ......................................................................................................................................................................  90  10  
   Pas de Calais  ..........................................................................................................................................................  89  11  
ZONE  

     Hainaut  ..................................................................................................................................................................  88  12  
   Artois  .....................................................................................................................................................................  87  13  
   Métropole  .............................................................................................................................................................  93  7  
   Littoral  ...................................................................................................................................................................  89  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  92  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..........................................................................................................................  92  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................................................................................................................  86  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................................................................................................................  89  11  
RELIGION  

  Catholique  94  6  
   Catholique pratiquant ............................................................................................................................................  94  6  
   Catholique non pratiquant .....................................................................................................................................  93  7  
Musulman (*)  100  -  
Sans religion  79  21  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

     Au moins 2 à 3 dimanches par mois .......................................................................................................................  94  6  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ..................................................................................................................  97  3  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .........................................................................................................  93  7  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

     Oui, plutôt  .............................................................................................................................................................  95  5  
   Non, plutôt pas  ......................................................................................................................................................  85  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  88  12  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  90  10  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  95  5  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  87  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions à propos des religions. 

.La laïcité doit consister à respecter toutes les croyances et ne doit pas considérer 

les religions comme un danger mais comme un atout pour la société. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  77  23  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  81  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  83  17  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  84  16  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  82  18  
35 ans et plus  78  22  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  76  24  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  74  26  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP+  74  26  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................................................  79  21  
Profession intermédiaire  79  21  
CSP-  80  20  
   dont Employé  ........................................................................................................................................................  80  20  
   dont Ouvrier  ..........................................................................................................................................................  79  21  
Retraité  82  18  
Autre inactif  78  22  
DEPARTEMENT  

     Nord  ......................................................................................................................................................................  81  19  
   Pas de Calais  ..........................................................................................................................................................  76  24  
ZONE  

     Hainaut  ..................................................................................................................................................................  75  25  
   Artois  .....................................................................................................................................................................  77  23  
   Métropole  .............................................................................................................................................................  83  17  
   Littoral  ...................................................................................................................................................................  81  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  79  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..........................................................................................................................  80  20  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................................................................................................................  80  20  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................................................................................................................  79  21  
RELIGION  

  Catholique  82  18  
   Catholique pratiquant ............................................................................................................................................  84  16  
   Catholique non pratiquant .....................................................................................................................................  82  18  
Musulman (*)  93  7  
Sans religion  69  31  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

     Au moins 2 à 3 dimanches par mois .......................................................................................................................  89  11  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ..................................................................................................................  84  16  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .........................................................................................................  81  19  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

     Oui, plutôt  .............................................................................................................................................................  84  16  
   Non, plutôt pas  ......................................................................................................................................................  75  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  86  14  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  87  13  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  77  23  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  71  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions à propos des religions. 

.Les religions peuvent contribuer positivement aux grands débats de société : bio-

éthique, moralisation de l’économie, famille. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 61  39  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 65  35  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  59  41  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 60  40  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 58  42  -  
35 ans et plus  65  35  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 60  40  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 60  40  -  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 76  23  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  65  35  -  
   dont Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................... 60  40  -  
Profession intermédiaire  61  39  -  
CSP-  57  43  -  
   dont Employé  ............................................................................................................. 60  40  -  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 53  47  -  
Retraité  72  27  1  
Autre inactif  63  37  -  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 63  37  -  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 63  37  -  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 58  42  -  
   Artois  .......................................................................................................................... 62  38  -  
   Métropole  .................................................................................................................. 64  35  1  
   Littoral  ........................................................................................................................ 65  35  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 58  42  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 64  36  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 66  34  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 64  36  -  
RELIGION  

   Catholique  68  32  -  
   Catholique pratiquant ................................................................................................. 77  22  1  
   Catholique non pratiquant .......................................................................................... 64  36  -  
Musulman (*)  89  11  -  
Sans religion  50  50  -  
FREQUENCE DE PARTICIPATION A LA MESSE  

      Au moins 2 à 3 dimanches par mois ............................................................................ 79  18  3  
   De temps en temps, aux grandes fêtes  ....................................................................... 68  32  -  
   Uniquement pour les cérémonies, mariages  .............................................................. 65  35  -  
ACTUALITE DU MESSAGE ET DES VALEURS DU CHRISTIANISME  

      Oui, plutôt  .................................................................................................................. 72  28  -  
   Non, plutôt pas  ........................................................................................................... 56  44  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 64  36  -  
   François Hollande  ....................................................................................................... 65  35  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 70  30  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 56  44  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


